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Wijkverbeteringscontracten  -  Subsidies en evaluatie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 114 van 11 januari 2022 geeft de minister 
een overzicht van de elf projectaanvragen voor wijkverbeteringscontracten die een 
subsidie ontvangen hebben. In totaal lopen de toegekende subsidies daarvoor op tot 
7.600.000 euro. Sindsdien gaf de minister in zijn antwoorden op verschillende vragen al 
aan dat de wijkverbeteringscontracten ervoor zorgen “dat buurten veiliger worden”, dat 
wijkverbeteringscontracten “de sociale samenhang bevorderen” en dat ze zelfs “dienen 
om de klimaattransitie waar te maken”.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 114 van 11 januari 2022 geeft de minister ook 
het volgende aan: “Voor elk van de geselecteerde projecten wordt een stuurgroep 
opgericht. De jury, die verantwoordelijk was voor het advies voor de selectie van de 
projecten, fungeert als klankbordgroep. Deze klankbordgroep volgt de werkzaamheden 
van de verschillende stuurgroepen en de onderliggende operationele structuur op. De 
stuurgroepen leveren jaarlijks hun voortgangsrapporten aan de klankbordgroep. Op basis 
van deze rapportages stelt de klankbordgroep een evaluatieverslag op.”

1. Werd voor elk van de geselecteerde projecten al een voltallige stuurgroep opgericht? 
Hoeveel personen behoren precies tot elke stuurgroep en welke concrete rol vullen 
ze in?

2. Werd door alle stuurgroepen al een eerste jaarlijkse voortgangsrapport aan de 
klankbordgroep afgeleverd? Zo ja, welke werkpunten werden opgemerkt? Welke 
initiatieven zal de minister desgevallend nemen? Als nog niet alle stuurgroepen een 
eerste voortgangsrapport afgeleverd hebben, tot wanneer hebben ze dan precies de 
tijd, en over welke stuurgroepen gaat het precies?

3. Hoe kan de minister concreet aantonen dat de wijkverbeteringscontracten na een 
jaar werking en 7,6 miljoen euro aan subsidies ervoor gezorgd hebben dat ze a) de 
sociale samenhang bevorderen, b) buurten veiliger zijn en c) dienen om de 
klimaattransitie waar te maken? Als hij een of meerdere van deze zaken niet met 
voorbeelden kan aantonen, welke conclusies trekt de minister dan precies uit het 
eerste werkingsjaar van de wijkverbeteringscontracten?
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1. Voor elk van de 11 wijkverbeteringscontracten werd een stuurgroep opgericht en kwam 
deze samen. Elke stuurgroep is op maat samengesteld in functie van de noden van elk 
project in samenspraak met mijn administratie die in elke stuurgroep zetelt.
 
Naast een vaste kern van leden vanuit het lokale bestuur en het team Stedenbeleid van 
ABB, varieert de samenstelling van elk van deze stuurgroepen naargelang de specifieke 
noden van elk project en de voortgang ervan. De opdracht en taakstelling van de 
stuurgroepen omvatten onder meer de algemene inhoudelijke opvolging van het project 
en het bespreken van de verdere stappen, de afstemming tussen de betrokken 
stedelijke diensten, afspraken naar communicatie en contacten met de Vlaamse 
overheid, afstemming met andere lokale besturen met gelijkaardige thema’s en het 
bespreken van nodige aanwervingen. 

2. Elke stuurgroep leverde eind 2022 een voortgangsrapport in. In elk voortgangsrapport 
komen volgende zaken aan bod: de algemene stand van zaken met ondernomen acties 
(voor de verschillende projectonderdelen), het verloop van de contacten met de 
Vlaamse overheid, de timing voor de verschillende projectonderdelen, de wijze waarop 
gehoor wordt gegeven aan de aanbevelingen van de jury, de besteding van het budget 
en de communicatie rond het project.

Mijn administratie bespreekt die werkpunten uit de voortgangsrapporten tijdens de 
stuurgroepen van de verschillende wijkverbeteringscontracten, met inbreng van de 
Vlaamse overheidsentiteiten. 

Op 1 maart 2023 organiseerde ik een eerste fysiek netwerkmoment waaraan alle lokale 
besturen van de wijkverbeteringscontracten deelnamen. Elk lokaal bestuur 
presenteerde een stand van zaken en eventuele knelpunten waarmee ze in de beginfase 
van hun traject al te maken kregen. Dit netwerkmoment bood ook een uitstekende 
gelegenheid voor de 11 lokale besturen om over gelijkaardige problematieken met 
collega’s in contact te treden en ervaringen uit te wisselen. Ook vertegenwoordigers van 
de betrokken Vlaamse beleidsdomeinen en de jury waren aanwezig en beschikbaar voor 
vragen. 

3. De wijkverbeteringscontracten hebben een looptijd van vier jaar. Na afloop van deze 
vier jaar zal een definitieve evaluatie worden gemaakt en zal worden gekeken of de 
ambities, die zijn vooropgesteld behaald werden. Het team stedenbeleid (ABB) kan op 
basis van de ingediende voortgangsrapportages of vragen vanuit de lokale besturen zelf 
nieuwe aanbevelingen formuleren of vragen om wijzigingen door te voeren. Dit bleek 
evenwel nog niet nodig te zijn. Op het einde van dit jaar zal ik mijn collega’s van de 
Vlaamse Regering een tussentijdse evaluatie overmaken op basis van de tweede 
tussentijdse voortgangsrapportages. Ik geef ook nog mee dat ook in het kader van het 
relanceplan Vlaamse Veerkracht jaarlijks (meermaals) wordt gerapporteerd over deze 
wijkverbeteringscontracten. 


